

# 中共信阳市委 信阳市人民政府 关于表彰2014年度全市统战系统牵线招商引资和组织非公有制企业招商引资工作先进单位的决定

(2015年3月1日)

2014年,全市统战系统各单位深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神,坚持持续求进、务实发展、积极作为的总体要求,持续扎实开展了以“中国光彩事业信阳行”活动为主要内容的统战招商工作,并取得丰硕成果。据统计,全市统战系统2014年共引进项目104个,完成到位资金306.78亿元,为信阳在“四个河南”建设中更出彩、谱写中国梦的信阳篇章做出了显著贡献。

为发扬成绩,鼓励先进,市委、市政府决定,对2014年度全市统战系统牵线招商引资工作成绩突出的新县县委统战部等11个先进单位授予“金桥奖”,对组织非公有制企业招商引资工作成绩突出的浉河区工商联等11个先进单位授予“组织奖”,并从市政府财政经费中专项列支74万元,对被授予“金桥奖”、“组织奖”的先进单位给予奖励,奖励资金用于开展招商引资工作。

希望受到表彰的先进单位发扬成绩,再接再厉,继续加强领导、完善机制、整合资源、创新举措,大力开展招商引资工作,不断取得突出成绩。同时,希望全市各级各部门向先进单位学习,充分发挥各自优势,抓重点抓特色抓创新,为推动信阳经

济社会又好又快发展做出新的更大的贡献。

### 金桥奖(11个)

#### 一等奖

新县县委统战部 平桥区委统战部 罗山县委统战部

#### 二等奖

潢川县委统战部 商城县委统战部 淮滨县委统战部

#### 三等奖

光山县委统战部 浉河区委统战部 息县县委统战部  
信阳市工商联 信阳市侨联

### 组织奖(11个)

#### 一等奖

浉河区工商联 商城县工商联 潢川县工商联

### 二等奖

新县工商联 光山县工商联 罗山县工商联

### 三等奖

平桥区工商联 淮滨县工商联 息县工商联  
信阳工业城工商联 九三学社信阳市委

#### 编者:

统战招商工作是我市统战部门近年来着力打造的一个经济领域统战工作品牌,在全省乃至全国都有一定的知名度和影响力。市委、市政府在取消多项评比表彰的情况下,今年继续对全市统战系统招商引资工作予以表彰,并从市财政列支专项经费,对统战系统牵线招商引资和组织非公有制企业招商引资工作先进单位进行奖励,奖励资金用于开展招商引资工作,这是对统战招商工作的充分肯定。

## 放大根亲文化效应 加速美丽淮滨建设

中共淮滨县委统战部

2014年,淮滨县委统战部紧紧围绕习近平总书记提出的“弘扬社会主义核心价值观体系和中华优秀传统文化”的要求,聚焦信阳三大优势之一的民智优势,在根亲文化上做文章,不断寻求突破点,把握创新点,抓住闪光点,为推进美丽淮滨建设做出了积极贡献。

### 一、转换办会思路,民间运作成为新常态

2014年,海峡两岸蒋氏文化论坛暨中华蒋氏淮滨寻根文化节经省委常委会研究批准,成为信阳市保留的三大节会之一。我们严格贯彻落实中央“八项规定”,以及省、市关于清理和规范庆典、研讨会、论坛活动的文件精神,迅速调整思路,坚持“民间主办、照章办事、市场运作”的原则,成功举办第三届海峡两岸蒋氏文化论坛暨第七届中华蒋氏淮滨寻根文化节。海内外500多位蒋姓后人、姓氏文化专家学者和客商代表相聚在中华蒋氏故里,分别参加了甲午年中华蒋氏故里拜祖典礼暨蒋氏文化论坛、亚洲滑溜冰联合会副主席、中华台北奥林匹克运动会委员、台湾蒋氏宗亲会监事会主席蒋炳正出席会议,并带来中国国民党荣誉副主席、台湾蒋氏宗亲会理事长蒋孝严先生为蒋氏祖庙所作的水调词题字。

### 二、加强联谊交流,根亲意识更加浓厚

一是理论研究取得新进展。去年,我们组织力量,研究撰写了《韩国蒋姓根在河南淮滨》、《“中华蒋姓根在淮滨”课题研究报告》和《根亲文化意义初探》3篇理论文章,在2014年信阳市根亲文化研讨会上,获一等奖一篇、二等奖两篇。其中,《韩国蒋姓根在河南淮滨》一文被《河南省寻根杂志》采用刊登。

二是人员往来更加密切。2014年7月,淮滨中华蒋氏祖根文化研究会应邀赴湖南参加中华蒋氏企业家协会第三次常委会;9月,成都军区宣传部原部长、中国新四军研究会学术委员会副主任蒋维勇大校一行来淮滨寻根谒祖、参观考察;11月,受四川蒋氏宗亲会邀请,淮滨中华蒋氏祖根文化研究会赴川参加了蒋公诞辰1825周年纪念活动。

三是祖根地获普遍认可。2014年4月,投资500万元的蒋氏文化园竣工,气势恢宏的蒋氏祖庙成为蒋国故城新的标志性建筑,来淮滨寻根谒祖的蒋氏族人有了更强烈的根脉归属感;在拜祖大典上,各地蒋氏宗亲现场捐款39.2万元,全年累计捐款捐物200余万元,创历年新高;一年中,淮滨中华蒋氏祖根文化研究会暨中华蒋氏宗亲联谊会先后在淮滨举办3次季度会商活动,进一步巩固了淮滨是中华蒋姓祖根地的权威地位;全年,全国各地共有11批次110余名蒋氏族人自发到蒋国故里——期思

镇拜谒先祖,淮滨作为中华蒋姓祖根地的影响日益凸显。

### 三、搭建招商平台,经济文化相融共生

一是利用节会为“光彩事业信阳行”预热。寻根文化节期间,我们邀请120余位蒋氏知名企业家来淮滨参加海峡两岸企业家淮滨行活动。我们把此项活动与去年5月份举办的“光彩事业信阳行”活动紧密结合起来,提前预热、快人一步,取得良好效果。活动中,我们成功邀请到中国台企联合会副会长、沃华资本集团总裁陈柏光带领部分知名纺织服装行业客商到淮滨县考察。

二是依托根亲组织牵线搭桥。借助中华蒋氏企业家协会的影响,在深圳筹建广东淮滨商会,开展驻点招商。先后举办企业家沙龙推介会7次,应邀参加深圳市企业家联合会和中华蒋氏企业家协会举办的企业家联谊交流活动6次,与玮杰木业(深圳)有限公司达成投资4亿元的框架协议,与深圳市合口味食品有限公司董事长孙小荔达成今年率深圳市部分企业家到淮滨投资考察的初步意向。

三是挖掘根亲资源成为投资兴业的热点。随着越来越多蒋氏族人来淮滨寻根谒祖、旅游观光,我们谋划开发蒋姓寻根游、配合淮河水上游、楚相故里游、蒋国古城游、东西湖风景游、淮南湿地生态游、红色旅游等项目,进一步吸引有实力的企业家来淮滨投资,炒热了寻根经济。

### 四、扩大对外宣传,淮滨形象不断提升

一是注重报纸杂志等纸媒的宣传。2014年,我们在《河南日报》《河南日报(农村版)》《信阳日报》等报纸上刊发《淮滨:蒋氏创大业》等宣传稿件4篇;收集中国社科院、北师大、南开等著名大学的教授学者关于论证蒋国故里在淮滨的论文18篇,编发寻根文化节活动图片300余张,编印《第二届海峡两岸蒋氏文化论坛特刊》1000册。

二是运用网站等新媒体进行宣传。在新华网、中国日报网、中国台湾网、华夏经纬网等国内主流网站和中华蒋氏祖根文化网、蒋氏文化网、中华蒋氏企业家协会网等根亲网站,及时发布蒋氏根亲文化研究文章和联谊交流等活动方面的信息150多篇(条),为全球蒋氏族人网上寻根和网络交流提供平台。

三是发放宣传资料广泛宣传。一年中,我们向海内外蒋氏宗亲组织和个人先后赠送蒋氏文化寻根专著、文字图片及音像资料500多份(套)。通过多渠道、立体化的宣传,有效提升了淮滨的知名度和美誉度。

## 经验交流

### 图片撷英



近日,全市统战工作会议召开,对统战系统牵线招商引资和组织非公企业招商引资工作先进单位进行表彰。



4月中旬,浉河区工商联就如何进一步开展好“企业家大讲堂”活动征求非公有制经济人士代表意见。



日前,罗山县知联会组织会员到鄂豫皖纪念馆接受红色教育。



在潢川县民营经济发展座谈会上,民营企业家们畅所欲言。

## 借力“同心”实践 助推新铺建设

中共息县县委统战部

息县新铺新型农村社区位于息县城东南部,辐射同寨、王湾、南湖3个村,2500户,1.2万人。新铺新型农村社区规划用地1500亩,由政协委员、息县金珠置业有限公司董事长李雁斥资3.2亿元建设,是全市统一战线唯一一个市级“同心”实践基地(联系点)。

近年来,在市委统战部的关心支持和精心指导下,新铺新型农村社区把握机遇,发挥优势,因地制宜,务实创新,全力推进城乡一体化建设,取得明显成效。

### 一、领导重视,破解社区建设难题

为建好新铺新型农村社区,息县专门成立了新铺新型农村社区建设工作领导小组,县委副书记任组长,县委统战部、龙湖办事处和有关职能部门主要负责同志任成员,领导小组下设办公室,具体负责新铺新型农村社区建设的组织协调、督促指导。

几年来,市、县对新铺新型农村社区建设给予大力支持和精心指导。在新铺新型农村社区被确定为全市统一战线“同心”实践基地后,市委统战部迅速制定下发《全市统一战线助推息县新铺社区建设同心实践行动工作计划》,出台一系列帮扶措施,并对助推新铺新型农村社区建设的总体要求、工作目标及实施项目、助推单位、时间安排等提出明确具体的要求。市委常委、统战部部长方波和市委各民主党派、工商联、党外知识分子联谊会的主要负责同志先后多次带队到新铺新型农村社区检查指导工作,开展捐赠和义诊活动,组织专家对农民进行实用技能培训,帮助协调解决社区建设中遇到的困难和问题。时任县委书记余运德数次到社区检查指导社区建设;县长金平也十分关心社区建设,批示公用事业局及时解决社区垃圾处理难问题;县委副书记马富增多次主持召开社区建设协调推进会,安排民政局、发改委等部门帮助社区协调解决基础设施建设资金。市直统战系统各部门也积极行动,在财力、物力、智力等方面给予大力支持和帮扶,有力地助推了社区建设。

### 二、统筹谋划,科学合理规划设计

对新铺新型农村社区,县委、县政府在政策、项目、资金方面给予重点倾斜和大力支持,专门委托河南省信诚规划设计有限公司严格按照“五化五改、十通十有”的标准,对社区进行科学合理的规划设计,力争把社区建设成为全市新型农村社区样板。社区规划有五个功能区,即一户一院住宅区、商业区、多层居住区、公共服务区和休闲娱乐区。一户一院住宅区建筑面积为206平方米,一栋两层半住宅,外加50平方米小院;商业区主要建在社区主干道两侧,每套三层,每户居民分住二楼、三楼,每户在一楼还有一间门面房;多层居住区共6层,每套120平方米,一楼建有车库,

住户可以根据自己的经济条件和需求选择楼层和车库;公共服务区建有学校、社区服务中心、敬老院、卫生室等;休闲娱乐区包括1个1.2万平方米的大广场和4个小广场,每个广场都配备健身器材、篮球场等,以便于居民就近休闲娱乐健身。

### 三、沟通协调,全力服务社区建设

息县县委统战部积极主动承担起沟通协调任务,全力服务社区建设。县委统战部负责同志每月定期到社区调研,实地察看社区建设进度,并召开座谈会,详细询问了解社区建设中遇到的困难和问题,及时掌握社区建设第一手信息。在此基础上,县委统战部还从三个方面着力,加强沟通协调,助推社区建设。一是注重加强与市委统战部及市直统战系统各部门的沟通,及时汇报社区建设进度及建设中遇到的困难和问题,积极争取上级统战部门的支持和帮助;二是注重加强与县委、县政府有关领导的沟通,积极争取政策、项目、资金倾斜,借力解决社区建设中遇到的困难和问题;三是注重加强与相关职能部门的沟通,帮助社区协调解决建设中遇到的困难和问题,督促相关职能部门尽快把优惠政策、项目资金落实到位。

### 四、扎实推进,社区建设富有成效

在市委统战部的大力支持和帮助下,经全市统一战线有力助推,新铺新型农村社区建设顺利,日新月异。截至目前,社区内14条主干道已全部完成硬化、绿化,总长达5000米,栽植各类花木800余棵,安装路灯50盏;公共服务区的“一校、一院、一场、一室、一栏、一中心”全部建成,部分已投入使用;自来水厂已建成,并完成管网配套,投入使用;建成一户一院农民新居1000套,已入住群众700余户;建成可入住60户的多层住宅楼1栋,已入住群众30户;垃圾实行分类处理,群众的生活条件得到明显改善。成立社区居务监督管理委员会,建立健全各项规章制度,科学规范地管理居务。新铺新型农村社区先后被授予省级“五好”党支部和先进居委会、全县治安模范村,并被省委组织部确定为党员电化教育农村科技致富工程示范基地。

### 下一步,我们将按照市委统战部的要求,依托淮滨优势,引进资金技术,集约流转土地,打造标准化无公害蔬菜生产基地;依托紧邻县城的优势,建设大型商贸服务中心;依托省道息寨路、息陈路,建设农物流园;依托毗邻县产业集聚区的优势,解决富余劳动力就业问题,努力把新铺社区建成环境优美、服务完善、生活便利、管理有序、治安良好、团结和谐的新型农村社区,打造“同心”实践行动新亮点。

## 经验交流

本版图片由本报记者 黄颖 摄

统一战线  
2015战略合作伙伴

联合企业集团  
LianHe Enterprise groups  
与高品质同行 品味豪门珍藏  
红酒 茶叶 珠宝 化妆品等

傲胜茶业  
著名商标

信阳天源公物拍卖有限公司  
天源拍卖 高效实在

河南金凤凰装饰工程有限公司  
HENAN GOLD PHOENIX DECORATION CO., LTD

怡真怡味  
信阳市淇河茶产业发展商会  
信阳市怡真怡味茶业有限公司  
营销部:信阳市金牛文化公园金牛古镇